



# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VIII., Múzeum-utca 17. szám  
Telefon: 130-430\* és 130-405\*

### Baross munkarend

1939 február 17—25

Február 17., péntek:

Kalapos sz. o. ülése: este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Festékkereskedők sz. o.-ának ülése: este 7 órakor a 21. sz. teremben.

Február 18. szombat:

Kereskedelmi képviselők és utazók sz. o. ülése: este 8 órakor a 21. sz. teremben.

B. Y. C. bál: este valamennyi teremben.

Február 19. vasárnap.

Fűszerkereskedők sz. o.-ának ülése: d. e. fél 11 órakor a 21. sz. teremben.

Orcl Corciolán társaságának összejövetele d. e. 11 órakor a vendéglőben.

»Mona« orosznők estélye: este 9 órakor a díszteremben.

Február 20, hétfő:

Mérnöki és építési csoport ülése: este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Egyesült Baross Női Tábor összejövetele: este 6 órakor a 14. sz. és a díszteremben.

Háziipari sz. o. ülése: este fél 8 órakor a 14. sz. teremben.

Hangszerkészítők sz. o. este 7 órakor a 8. sz. teremben.

Teherautófuvarozók sz. o. ülése: este fél 7 órakor a 21. sz. teremben.

Felvidéki Szövetség estélye: este 9-től a díszteremben.

Február 21, kedd:

Drogista sz. o. ülése: este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Cipészipari sz. o. ülése: este 7 órakor a 14. sz. teremben.

Wülheim Gusztáv főmérnök előadása »Az üzlet és világitástechnikáról« este 7—9 a Világitástechnikai állomáson (VI. Eötvös utca II.)

Február 22, szerda:

Látszerész sz. o. este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Fotó sz. o. ülése este 8 órakor a 9. sz. teremben.

Festők és mázoló sz. o.-ának ülése: este 7 órakor a 14. sz. teremben.

Február 23, csütörtök:

Papír-sz. o. ülésén dr. Luttor Ignác főgazg. előadása a magyar írószerekről este 7-kor a 14. sz. teremben.

Dohányosok csoportja este fél 7 órakor a 14. sz. teremben.

Férfi és női szabóipari sz. o. ülése - este 7 órakor a 21. sz. teremben.

B. Y. C. összejövetele este 7 órakor a clubhelyiségben, I. emelet 27.

Február 24., péntek:

Orvosi műszerész sz. o. ülése: este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Fényképész sz. o. ülése: este 7 órakor a 14. sz. teremben.

Február 25, szombat:

Kereskedelmi képviselők és utazók sz. o. választmányi ülése: este 6 órakor a 14. sz. teremben.

Magyar munkát védő egyesületek közgyűlése d. u. 5—7 a díszteremben.

Unitáriusok estélye: este 9-kor a díszteremben.

## A gazdasági problémák megoldást várnak

A magyar közéletet nagy meglepetés érte az a fordulat, mely vitéz Imrédy Béla miniszterelnök egészen váratlan lemondásával előállt. Az alkotmányos tényezőknek igen nagy gondot okoz a megfelelő kibontakozás gyors lehetővé tétele. Ebben a lázas tempóban bizony alig lehet lelkiismeretesen felállítani annak a kilenc hónapnak mérlegét, mely vitéz Imrédy Béla kormányzását ölelte fel. Kétségtelen azonban, hogy annyira mélyreható és történelmi forduló-pontokkal teli kilenc hónap igen kevés volt eddig nemzetünk történetében, a trianoni rabság óta pedig egyáltalán nem. Ezekhez a felfokozottan lázas időkhöz nemcsak erő, vasakat és ideg kellett, hanem hazafias tűz és izzóan magyar lélek is és azt hisszük, hogy minden pártatlan szemlélőnek el kell ismernie, hogy a miniszterelnök sohasem takarékoskodott az erővel és eréllyel, mely benne hatalmas közigazdasági tudással oly lebilincselően párosult.

Ez a kilenc hónap, mint szerkesztőnk néhai Gömbös Gyula, majd Darányi Kálmán miniszterelnökök új Magyarország felépítésére irányuló korszakának, a nagy magyar reformot készítette elő s mindaz, ami törvényalkotásban történt, vagy készen áll a benyújtásra, egyetlen cél követ: magyar ember, foglalj helyet saját hazában! Természetes, hogy ezek a reformtörvények erőt és tartalmat csak úgy nyernek, ha a gyakorlati megvalósítás gondos előkészítésén és pénzügyi alátámasztáson, lelkiismeretes végrehajtáson nyugszik. Ez a hatalmas munka a politika tekervényes útjain sokszor odaadja a stafétát. Most is így történik s a fontos egyedül csak az, hogy a magyar reformkorszak stafétája fiatal lendülettel és nagy akaratral minél előbb célhoz is jusson. Ebben a törekvésben nem szabad, hogy akadályoztassa magát az ut mindkét oldalán állók türelmetlen közbeküldésaitől, még kevésbé pedig gáncsvetéseitől. A magyar reformkorszak stafétái haladjanak csak rettenthetetlenül előre, mit sem törődve próbált akadályokkal, mert a nagy küzdelem vége mégis csak az, hogy

a nemzet egyeteme alázattal borul le Hungária oltára előtt, akik pedig ebben a feltámadási ünnepekben nem akarnak és nem tudnak résztvenni, azok majd félredlannak morogva és zsörtölődve, de a nemzet igazi nagyságától lélekben mégis megindulva.

A mostani intermezzo is ilyen. Lélegzetvétel ideje arra, hogy a nagy küzdelem annál frissebben és erőteljesebben folytatódjék mindazoknak a lelkes férfiaknak összefogásában, akik a stafétabotot egymásnak adják és az új magyar élet oltárára viszik. Az a javaslat, melynek benyújtása küszöbön áll, nem látszat-reform, hanem a gazdasági élet eleven szerkezetébe nyul, hogy ott megfelelő orvoslást hajtsön végre. Ez a javaslat sok más elgondolással együtt az egyetemes magyarság kívánásait öleli fel és zalogát képezi annak, hogy ez a megszenvedett nép teljes mértékben lássa azt, hogy jövőjét valóban szilárd alapokra helyezik. Epen azért nem maradhat más hátra, mint a probléma megoldása, de minél gyorsabban és erőlesebben, mert nagy műtetre van itt szükség, az előkészületeket megtették, most már nyuljon a dologba a gyógyító kés, mely kiveti a nemzet testéből a beteg részeket és meghozza az általános gyógyulást. A beteg maga a nemzet teste és nincs értelme annak, hogy a műtét végrehajtásával kelekedjünk, mert ezzel egyáltalán nem oldjuk meg a kérdést, sőt csak rontunk vele.

A keresztes magyarság úgy kereskedelem, mint ipar terén számarányának megfelelően kíván érvényesülni, mert így parancsolja ezt a nemzeti szükségesség. De ezen számarány szerinti érvényesülésnél minden tekintetben megfelelő partner is akar lenni a kereskedelem és ipar minden ágazatában. Ez a probléma él, közünk és bennünk van, ez nem egy párt vagy egy tábor, hanem az egyetemes magyarság problémája, maga a magyar jövő. A mult keserves tapasztalatai értették meg mindannyiunkkal azt, hogy minél jobban toldók el a megoldás, annál nagyobb a vál-

sága a magyar életnek és epen ezért a hazafiai bölcsesség tanácsát kell követnünk akkor, amíg az átváltást minél alaposabban sürgetjük.

Nem lehet az, hogy ebben az országban iparos és kereskedő tömegek legyenek a gazdasági fejlődés, az üzleti virágzás minden legkisebb reménye nélkül, mert hiába van szorgalom, kitartás, igyekezet és tudás, mindent elgáncsol az a titkos szervezet, melynek rejtett hatalmával találkozhatunk leegyszerűbb termelési célokat szolgáló bevásárlásnál is. Ez a szervezet ekként corpus alienum, idegen test a nemzet testében, örök sebet és lázat alkot és míg ki nem operáljuk, megnyugvás nem lehet. A józanul gondolkozó zsidóság maga is belátja, hogy az orvoslás nem halasztható, belátja azt, hogy az ő soraikban is évtizedek alatt az egyoldalú, mohó gazdasági érvényesüléssel csak bajt és szerencsétlenséget okoztak, nincs oka tehát senkinek védeni azokat, akik megértésre, jó szóra, bölcs megfontolásra hajlani nem akartak.

Ez az üldözött és letűrt, a nemzeti termelés és értékesítés mezeinek nagy részeiből kizárt magyarság igényeivel semmi csepe sem állhat hátra, a kérdések fel vannak vetve és el kell dölnie mindenképpen annak, hogy hát tulajdonképpen ki az ur? Nem tartható fenn az a szerencsétlen rendszer, hogy a magyarság millióinak fogyasztásából össze tevődő, tehát a mindennapi kenyér verejtékes izéhez kapcsolódó adóbevételek révén közmunkák és közmelegendélek jifjúk közgazdasági összetartás folytán csak mindig ugyanazokra a mezőkre kerüljenek, közgazdasági öntözést csak egy irányban végezzenek, a nagy neptömegek pedig, mint a kitaszítottak, csak folyton szegényednek és szegényednek és az anyagi gondok és nehézségek minden martiromságát érzik.

Itt van a kérdés lényege és ez független a napi politika utjaitól és technikájától, ez a probléma itt van, vele szembe kell nézni és megoldásától nem lehet visszariadni, mert ez egyszerűen lehetetlen. Ma már élesen körvonala a látja mindezt a nép legalsóbb rétege is és tisztában van vele, hogy a megoldás nem halogatható. Lehetetlen, hogy a gazdaságjól otthonában ne legyen a maga ura, lehetetlen, hogy a magyar Magyarországon ne tudja életét saját akaratára és kívánságára szert berendezni, lehetetlen, hogy a nemzeti termelés és jövedelemeloszlás az egyik oldalra ugyszólva csak áldozatot és terhet vessen, a másikra pedig megélhetést és boldogulást. Ez a program az élő magyar program és ettől nem térhetünk el akkor sem, ha mindent követelnék tőlünk.

# Bakó Oszkár

## Gyöngyös város tanácsnoka

### a gyöngyösi Baross-szervezkedés gyors iramáról

Mult heti országos elnöki tanácsülésünk egyik kiemelkedő pontja volt az a lelkes beszámoló és országára szóló buzdítás, melyet Gyöngyös város ügybuzgó tanácsnoka, Bakó Oszkár mondott:

Öszinte tiszteletemet és szeretetemet hoztam a Mátra vidékéről — kezdte —, s azt hiszem, kötelességet teljesíték, ha röviden beszámolok egyhónapos munkánkról. Gyöngyös és vidéke 408 szervezett taggal indult meg (Eljenzés, taps.), s a vidéken újabb 80 tagot szerveztünk a gyöngyösi fiók részére a legutóbbi hónapban. A szervezés a legteljesebb hangsúlyban folyik. Erzi a vidék magyarországa, hogy a történelem megmozdult. A magyar gazdasági élet

vétség központi szervezetének adjanak olyan gazdasági hatalmat, összekapcsolva pénzügyi hatalommal és pénzügyi kisugárással a magyar vidék felé, amellyel gyorsabban és különösebb gazdasági nehézségek nélkül oldja meg a hitelettel átállítást. Ma a vidéken olyan bizakodó reményesség van és olyan egységben, olyan közös akarral haladunk a magyar jövő felé, hogy ha mi ezt a lélektani pillanatot ki nem használjuk, akkor olyan súlyos reakció következik be, mint 1925-ben. 26-ban és olyan alkalmat szalasztunk el, amit a jövőben talán soha nem fogunk tudni pótolni.

Az a helyzet, hogy a vidék gazdasági élete: a keresztény gazdasági élet annyira romokban hever, hogy minél gyorsabban és energikusabban kell a keresztény iparosnak és kereskedőnek a hóna alá nyúlni. A vidék szegény. Megfelelő hitelettel nem rendelkezünk. A hitel nem annyira kiépített, mint amennyire kellene! Sürgős beavatkozásra van szükség! Mint a gyöngyösi Baross-fiók kiküldöttje és megbízottja, azt a kérelmet intézem az illetékesek felé, a leg-sürgősebben tegyék a Baross Szövetséget ilyen tényezővé.

Biztosítson a kormány megfelelő hitelt, anyagi és gazdasági

## VÁNCZA SÜTŐPOR

A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

követeli jogaít: hogy vele is törődjenek és akik hivatottak a magyar gazdasági élet irányítására, forduljon figyelmük a vidék felé is. Amikor a vidék tekintete a székesfőváros felé fordul és innen várunk minden gondolatot, ami gazdasági téren a nemzetet nagygyá teheti, akkor, engedjék meg, hogy őszinte szívvvel előadjam azokat a körülményeket és szükségességeket, amelyeket a további szervezés sikerének érdekében feltétlenül szükségesnek tartunk. (Halljuk! Halljuk!)

A helyzet vidéken úgy áll, hogy a kereskedelem és ipar irányítása 95 százalékban idegen kézben van. Nagyon jól tudjuk, hogy a Baross Szövetségnek az a történelmi elhivatottsága, hogy ezt a helyzetet — amely a magyarság leg-elemibb érdekeitől a legtávolabbi áll —, olyan irányban változtassa meg, hogy az egész gazdasági életet át kell állítani abba a

## LIBIK ÉS TÁRSA

BUDAPEST,  
VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30.  
Telefon: 118-927.

Motorszelerek nyersen,  
készen és felkészően.

vonalba, amely a magyar nép legelőnyösebb érdekeit szolgálja. Ezt várja a magyar vidék a fővárostól és elsősorban a Baross Szövetségtől. Gazdasági élet a hitel kiépítése nélkül nincs és el sem képzelhető. Epen ezért nagyon helyes, ha a Baross Szövetség vidéki fiókjait is megalakítja. Az is szükséges, hogy a hiteletnek azokat a gócpontjait, amelyekre szükség van, minél gyorsabban és minél nagyobb anyagi erővel építsék ki. Kívánatos, hogy a magyar államhatalom a gazdasági életet reformálja a Baross Szövetségnek az átállításra nézve oly befolyást adjon, hogy hathatósan és gyorsan érvényesíthesse azt. Feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a Baross Szövetségnek, a Baross Szö-

## Magyar ásványviz-különlegesség az Igmándi keserűvíz

Mert természetes töménységénél fogva egyedüli az egész világon.

A magas gyógyértékű Igmándi-kurák télen-nyáron orvosi rendeltetés szerint sikerrel alkalmazhatók

Forrástulajdonos: **Schmidthauer Lajos, Komárom**  
Kapható: nagy és kis üveg

befolyást a Baross Szövetségnek, mert méltóztassék elhinni, ha nem nyulunk bele ebbe is, ha nem támogatjuk azokat a keresztény kereskedőket és iparosokat, akik a vidéken magyar keresztény gazdasági életet akarnak teremteni, akkor nem szolgáljuk Széchenyi eszméjét, aki gazdasági téren akarta elsősorban nagygyá tenni Magyarországot.

Mi ezzel a szeretettel adózunk a Szövetségnek, amikor azt kérjük, méltóztassék a vidékkel szeretettel foglalkozni, mert a vidék megérdemli azt! Tiszta magyar élet és szellemiség árad Budapest felé onnan, és ki kell nyitni az ablakokat, hogy a friss vidéki szellem beáradjon Budapestre is mindenhol. (Ugy van! Ugy van! Taps.) Ezt kérem és hiszem, hogy meg fogjuk ezt valósítani. Kérem az elnök urat, hogy a mi városunkban is segítsen keresztény kereskedőket működni. (Nagy taps és éljenzés.)

pe azonban nem volt, nem lehetett porhanyós, könnyen eltiporható matéria kezükben, a magyar élniakarás, a magyar jövőben vetett hit erősebbnek bizonyult a bilincsnél. Elviselte, bírta az igát! És hogy bírta, hogy nem tört össze, hogy megannyi magyar gyermeket adhatott vissza a Felvidék, azt köszönjük Nektek,

## RÁDIÓT MARNITZ-tól vegyen VIII., József-krt. 37.

Az összes új típusok díjtalan bemutat sa

Zrinyi Iónák, Dobó Katicák méltó leszármazottjainak. Mert emberfeletti teljesítmény a Tietek. Iskolából hazakerült gyermekekkel készültetek a Holnap lelkéjére, — külsőleg a cseh iskolák szellemének megfelelően, s ugyanakkor egy másik holnapra is, ahogy szivetek, lüktető forró honszeretetek diktálta, a magyar Haza tana szerint. Zsenge gyermek a gyba és lélekbe két homlok egyenest más irányt és szellemet beültetni elképzelhetetlenül nehéz feladat annak, aki nem ette a megszállt területek rabkenyerét. E nagy munka végzetten hazavárni az eleséggéd férjet, a kenyérkereső apát! És maradt energiáktól anyi, hogy okossággal, szívvvel, szeretettel, a remény injekeijával nyugalmas éjszakát tudatosítani a reggel utabandulójának. Erre csak magyar

## Asszonyok politikája

Irta: Nagel Sándor, a papírszakosztály alelnöke

Február 3-án Pausz Béláné urasszonyt és magával hozott kedves kassai leánykarát látta vendégül a Baross Szövetség nagyszerű asszonytáborra. Illusztris vendégünk előadása Magyarországot elmu'tszomoruz szeszendejéből merítette témáját, hogy érzékeltesse az ittlékekkel a megszállt területek magyarságának kálváriáját.

Husz esztendő a hatalom gyűlöletes elnyomása alatt lélni csak úgy lehet, ha a családfenntartó munkavégezeten hazatérve, otthon a régi levegőt, a magyar szebb jövőben bizó törhetetlen hitet, gyermekeit, — a megszállók pedagógusaitól tévtanokkal megmetyezett gyermekeit, — a feleség lelkileg rendbeszedi, a valóra oktatja és mindarra, amit magyar ifjuságnak tudnia kell, a kenyérkereső férjet hitében megerősíti, és további küzdelemre buzdítja.

Ezt tették, e nehéz feladatra vállalkoztak azok, akik már visszakerültek, de teszik tovább sok-sok ezren, — még bilincsbe vert magyar asszonyok. A hosszú, négyesztendő és végtelen áldozatot követelt, háborult viselt magyar nemzet hiába várta az eljövendő tisztas békét, csak bé-

kepalotát kapott, — de azt is Genfben. Kormányaink nagy ügybuzgalmuk dacára, a nemzeti nagy takarítás munkája, a megmaradt országghatáron belül a Nemzet lelki és önhitbeli megerősödésén kívül eddig nem tehetek egyebet. Most hadseregünk talpraállításával, kifejlesztésével már fizikai megerősödésünk is biztosítottnak látszik. De akárhogy is volt és van, az ittlékek magyar szóval, magyar gondolattal és hittel igyekeztek és törekzenek a Haza felépítésén dolgozni, de a kirekedtek, az elrabolt országrészek magyar lakossága megtörtje lett az oda betolakodottaknak. Az igazságtalanság, az egyenlőtlenség, a letiprás és leigázás lett urrá a megszállók közigazgatásában. A hit, a magyarságot, a reményt kiölni, gyermekeinket renegátokká nevelni képezte feladatát a betelepédetteknek. De a lelki tipráson kívül minden törekvésük csuespontja az volt, hogy anyagilag is a tönk szélére juttassák az ottmaradt magyarságot. A rabkenyert kiütni gyermekeink szájából, hogy annál több jusson az ő fajtajuknak.

Kemény harcot állt és áll a magyar! Ezer esztendő edzett né-

## A legjobb péksütemény készítője:



nő, magyar asszony, magyar anya képes, mert lelkierejének kiapadhatatlan kutforrása a Haza imádata.

Meghajtjuk Előttek a nagy-rabecülés és bámulat érzésétől letiltve zászlónkat és felvesszük Reátok! Mert ahol ilyen értékek, ilyen Asszonyok irányítják a család benső kormányzatát, ahol az ifjuság nevelése ilyen Anyák kezébe van letéve, ott még a poklok minden felszabadult hatalma sem gyúrheti le a magyart!

Hozsanna Tinéktel!

# WARHANEK C. MUSTÁRT IS GYÁRT



# Nagykőrösi Baross-testvérek között

Arany János működésének egyik főtere: Nagykovács. Bele van ékelve két gyorsan feltörő alföldi város: Cegléd és Kecskemét közé. Egyik északról, másik délről terjeszti fejlődése szárnyait. Mindennél erőteljesebben domborítja ki mezőgazdasági vonásait. Ez a nép legyőzője a homoknak, ottörője a magyar kultúrának s olyan munkát végzett itt 50—60 esztendő alatt, mint sok helyen nem tudtak elvégezni kétszer annyi idő alatt sem. Van itt ipar, kereskedelem, sőt mindkettő magyar, csak éppen nincs kellő magyar megértés és szeretet.

A gazda előre dolgozott. Készítette Nagykovács hatalmas fejlesztésének útját. A természetis céljaira lekötött, megfogott homok na nektárt önt, arany-gyümölcsöt ad és olyan zöltség- és főzélkékfélék, ami párját ritkítja. Az egészséges birtokeloszlás kiegyensúlyozó hatása, a homok elleni közös harc megadja a város társadalmi és gazdaságtudományi képét is és amikor vasárnaponként a határ széles rádiusából beözönlnek a sok-sok nép a nagytemplom méltóságosan kiemelkedő torony alá, nagytiszteletű Paczoly György urannak ugyancsak van dolga az Ige-hirdetés terén.

## LUNA

### sósbornesz

mentholos. 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZALIKOR R. ÜM és SZESZÁRUGYAR R. T.

Nagytiszteletű ur azonban velük van napi harcukban és kenyérgondjukban, lélegzetvisszafojtva ott figyel a különféle kísérleteket, s ahol lehet, izzadságot és gondot töröl le, ha másként nem, hát a vizsgáztatás oly sokszor megfizethetetlenül nagyértékű balzsamával.

\*

Ha pedig kissé jobban körülnézel, testvér, ottlen a szépen lendülő városban, melynek olyan különleges magyar íze van, hogy azt hiszed, itt még a nap sugara is más, mint máshol, érdekes dolgot fogsz észrevenni. A 23 ezer lakos közül csupán 500 tartozik a zsidósághoz, de már ezek is odáig vitték a maguk dolgát, hogy ezt a hatalmas alföldi helyet ugyiszólván uralmukba vették. Ami itt gyorsan fejlődő gazdasági érték, arra irgalmatlanul rátették kezüket és a közöttük mindig érvényrejutott

összeírtás és egymás megsegítése révén bámulatatos hatalomra tettek szert.

Uram — szól az egyik Baross-testvér —, nem kell ide más, csak azt kell megtanulnunk, hogyan tartunk össze! Valóban, csak ezt kell tennünk. Nincs szükség semmi egyéb, mint csak arra, hogy mi magunk is elsősorban keresztények legyünk, ne csak a szánkkal, hanem lélekben és egymás iránt is. Ne akarjuk sohasem egymást legázolni és letiporni, hanem mindig és mindenütt csak azon dolgozzunk és gondolkozunk, hogy miként tudjuk egymást segíteni.

Hát ez a nyitja annak a bámulatatos nagy hatalomnak is, melyet

csak tőlünk ered, mert hát mit is csináltak volna a magyarok...

Nos, Nagykovács erre rácsófol, mert van itt olyan dícséretes igyekezet, mely igazolja, hogy nem felsőbbrendűség a dolgok nyitja, hanem csak a munka. Mindenekelőtt a mezőgazdasági kultúra fejlesztése nem az érdemük, hanem ez a szorgalmas népé. Egyszerű gazdaemberek korszakalkotó dolgokat vittek végbe munkával, szorgalommal és Istenben bizással. Ők csak okos kihasználói voltak ugy kereskedelmi, mint ipari téren ennek a verejtékes nagy erőfeszítésnek. Nehéz lenne elhallgatni, micsoda nagy munka van a nagykovácsi Illy-féle vaj- és tej-

## MARS-LOWCARBON-OIL

A legtökéletesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezérképviselő: Ghillány Miklós

Budapest, II., Corvin-tér 5. (Fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

Nagykovácsosn szereztek, nem az ő tudományukkal vagy felsőbbrendűségükkel, nem! Csupán példás összetartással. Itt Kőrösön — mondja informátorom — zsidó ember a világ minden kincséért sem tenné lábát keresztény üzletbe. Talan azelőtt itt-ott volt kivétel, de amióta a társadalmi küzdelem fellángolt és a törvényhozás a reformokkal van elfoglalva, azóta a keresztény bolt bojkott alá került. Ezt kell megtanulnunk, mert abban a pillanatban, amint mi is érvényesítjük ezt a tételt és tudatosítjuk a tömegben, megoldódott minden kérdés.

Szigorúan tartották magukat ahhoz: *divide et impera*. Mindig tagozd az erőket és akkor nyugodtan uralkodhatunk rajtuk. Itt van

üzem létrehozása mögött. Ma itt fiatalember áll az egésznek élén, akit atyja kiküldött két esztendőre Dániába tanulni és az a fiatalember ott nemcsak nézett, hanem látott is. Napi 10.000 liter tejfeldolgozás, évi 80—90 ezer kiló kimagaslóan finomminőségű vajnak külföldre exportálása mutatja, hogy ez a fiatalember a dán gazdaságokban és tejüzemekben sokkal többet tanult, mint száz és száz magyar ifju a Collegium Hungaricumokban.

Mondhatná valaki, hát igen, ez kivétel, fehér holló, de hát a többi? A többi is! Mert ha a Papp-féle vasöntődbe elmegy bárki is s megállapítja, hogy egy alföldi lakatos-ember itt gyárüzemet létesített s megalálta a gazdával

## „KAKAS PASZTA“

a Benedek-dinasztia, valóságos gazdasági diktátora nemcsak Nagykovácsnak, hanem az egész környéknek. Most bérbeadták óriási telepüket, mely európai nivóju. Persze, ez úgy lesz beállítva, hogy ime, a gazdasági kultúra mégis

a kapcsolat olyannyira, hogy ma már specializálta magát a kisgazda birtokok részére szóló igen praktikus öntözési berendezésekben, melyek a szélsőséges nyári időjárásnak hathatós leküzdői és függetlenítik a keresetvesztés munka eredményeit az aszályos nyári évad személyeitől, akkor ezt kell mondanunk, ez a nagykovácsi ipar is megalálta a maga természetes útját a magyar anyaföldhöz. És milyen érdekes hallani, hogy ez a lakatos-iparos hivatalos támogatást még nem kapott, ha csak azt nem, hogy a nagy ritkán megjelent iparfelügyelő magas látogatásának az volt a gyakori eredménye, hogy iparfejlesztési tanácsait sürgős büntetések kiszabásában érzékeltette. Valahogy nem így kellene ezt csinálni, hanem több szívvel és munka megbecsüléssel, a paragi ajus hivatalos szigorába a szívet is belevenni. Az öntöző ké-

## Baross biztosítási iroda

Baross-tagok bármilyen biztosítási ügyeiket kizárólag a Baross biztosítási iroda után intéztetik, mivel:

- 1) így bizonyos, hogy a hereszényi pénz hereszényi kézbe (tisztá keresztény-magyar biztosítóhoz) kerül.
- 2) a lehető legkedvezőbb feltételeket érheti el,
- 3) káreseteknél, vagy magas biztosítási ügyben díjmentes támogatást kap.

Hivatalos órák Székházunkban hetfo, szerda, péntek 10—12, szerda és csütörtök este 6—8 óra között.

Levelezőlap vagy telefoni hívásra megbízottunk felkerest tagjainkat.

Ne feledjük el tehát biztosítási irodánkat felkeresni.

szülék, melyet csinál, elismerten nagyszerű. Valóságos mártíromságot járt végig már addig is, míg a kerületi mezőgazdasági kamara részére az első készüldéket megrendelte a mezőgazdasági mintaiskola részére. Valahogy úgy képzelné az ember, hogy a magyar munka ezen annyira fontos részleteire



Három a magyarnak igazsága, Három kalap a Delfi reklámja, Hordjon Ön is Delfi márkát, Pártolja a magyar munkát

jobban ügyelnek s például lehetővé teszik a készüldékek megszerzését a kisgazdák részére azért, hogy a vezetőnek nyújtanak akciókölcsonst tisztán altruista feltételek mellett. Mert ez a lakatos-iparos a maga részére nem kér semmit, csak gazdák részére.

Olyan szorongó érzés fogja el az embert, amikor hallja és látja, hogy annyi munkával husz esztendő alatt még féltetenni sem lehetett semmit, csak az üzletet fejleszteni s ugyanakkor tudjuk, hogy hányan vannak a beszárvagottak közül, akiknek fejájuk még nincs ebben az országban de idejöveteleket követően egy esztendő múlva már iparfejlesztési adókedvezményekkel rendelkeztek.

\*

Az sem figyelmen kívül hagyandó körülmény, hogy a város két zsidó terménynagykereskedője egy-



## Bixtos úrrel

azt a márkás árut tartani, amely a mindennapi élethez szükséges és olcsó is! — A valódi »Franck« kávépótlék előnyei: rendkívüli olcsósága és kitűnő minősége. Ezért vásárolják szívesen!

## Deichsel

I á n c

VI., Vilmos cs.-út 15/d.

**„Star“ ostyaüzem**  
ajánlja els-<sup>o</sup>rendű ostyakeszítőanyagait és te-  
sőtleményeit Különlegesség: „Star“ kornét-torta  
A 42-es csokoládézak szállítója  
VIII. Vig-u. 21. Tel.: 13-23-75

ben vegyeskereskedési detailista és a gazda rögtön ott vásárolhat be mindent. Hiába, a Futárnál ezt nem teheti, így aztán nem is odaviszi a buzát és egyéb terményt. Uram — mondják —, szervező kéz kell ide, aki lendületet ad a város gazdáinak. Hus- és gyümölcskonzerv-gyár kell, mely a

munkáskezeket lekösse. Exportban szükségünk van magyar kézre, aki csinálja a dolgot, mert a kereszténység a gazdasági életben csak úgy kap tartalmát, ha munkával kapcsolatos.

Olesó hitelt! sir fel a detailista, szabadítsanak meg a tuloldai áruhiteltől, mert mozdulnunk sem szabad és nem is lehet. Talán a legjellemzőbb az, hogy egy kiskereskedő mondja: *addig reménykedünk, míg odafent Pesten haragszanak a kormányra, mert akkor tudjuk, hogy még mindig a mi érdekünkben akar itt valami lenni!* Az aknamunkának nincs vége, mert most is a rejtekből nyi-

lazznak, minduntalan felreppen egy-egy jelszó. A kisember szabadsága, ez járja pillanatnyilag. De arról nem beszél senki, hogy hát addig miért nem volt kérdés sohasem a keresztény kisember szabadsága?!

A felszínen csend és várakozás, de az ajtóik mögött annál lázább munka megy és jaj azoknak, akik ezt a küzdelmet elvesztik, vele együtt bukik a keresztény kisember is, de végérvényesen. Hát igen, végtelenül nagy szükség van rá, hogy felismerjük: a saját magunk acélos összetartása az egyetlen komoly előfeltétele az országépítésnek.  
k. r. l.

**Speedoil  
Regent oil**  
Az összes üzemi és ipari olajok raktáron  
**Olaj kft. V., Gyöngyház-u. 6.**  
Telefon: 29-03-82

bontás következtében itt fokozottabb, nem beszélve arról, hogy e kényszerű eljárás higiéniai szempontból joggal kifogásolható. A kockacukrot kanállal kimérni nem lehet, mert a törés és porlás százezreké vagy még sokszorosan nagyobb s így az alkalmazzottakkal vagy a főnöknek a forgalom igényei megkövetelte kisebb papírcsomagokba a csomagolást kézzel kell elvégezniük.

A súlyos kérdés áthidalásának megkísérlése szempontjából felmerül a kiskereskedelemnek szóló cukorhitelet nyújtásának eszméje. Elismerem, nem könnyű probléma, de gazdasági szükségesség. És mint ilyen, megoldást találhat, csak éppen akarni kellene. Nem látom keresztülvihetőtlenk, hogy a gyáraktól kiindulva a merev készpénzeladás-kondíciókon némi változtatást eszközöljenek és valami hitelezési levéget nyújtsanak. »*Leben und leben lassen!*« Ez legyen a magyar cukorgyárak jelszava is, ahogyan az egész magyar gazdasági életben ez vonuljon végig! Számos nehézségtől fogunk megszabadulni! Egyebekben nem tudok elzárkózni azon benyomással, hogy a fűszerkereskedő a cukorgyárnak tulajdonképpen csak trafikosa azzal az eltéréssel, hogy megállapított járandóságát magának a cikknek kezeléséből folyóan, igen jelentős veszteségek ugyszólván teljesen feléméztik. A cukoripari vállalatok előnyös gazdasági üzletmenete, országunkban betöltött hatalmi helyzete indokolta teszi, hogy ez a szociális probléma: a cukorelosztás munkájáért járó becsületés bérkérdése, napirendre tűzessék és megoldassék.

Karácsonyi Ferenc.

## A detailkereskedelem cukorproblémája

Honi cukorgyártásunk a forgalomba hozott cukor alakja tekintetében meglehetősen konzervatív és maig sem vett még tudomást a külföldön meghonosított kristályos kockacukor és kisebb kockacukor előállításáról. Külföldön mindkettő igen kedvelt és előnye, hogy gyorsan oldódik. A cukorfogyasztás propagálása érdekében állana, ha gyáraink a gyártásnál lépést tartanának a külföldi cukorgyárak ezirányú üzleti gyakorlatával.

A kiskereskedőknek nemcsak ily irányú kívánságai, hanem egyben súlyos észrevételeik is vannak a forgalombahozatalért biztosított csekély marge miatt, — amely egyáltalában nem képezi a munka ellenértékét és így joggal felmerül az a kérdés, hogy ezt a szociális problémát megnyugtató módon kellene rendezni.

Ismeretes, hogy az elosztó bizonyos száz kilogrammonként a kristálycukrot 101.50, a kockát 107.50-ért kapja, és saját elosztó tevékenységéért mindkét fajtanál mázsánként 1.50 jut neki, amiből azonban még egy csekély levonásnak van helye kartellilleték címén. A bizonyos ugyan-ezen az áron adja tovább a cukrot a detailistának, aki a kristályt 106-ért, a kockát 112-ért adja tovább a fogyasztóközönségnek, vagyis a papírforma szerint a detailista mázsánként 4.50 pengőt kap. Ez első tekintetre igen tisztességes kereset és hogy ezzel szemben mégis jogos panasz merül fel, indokoltnak látszik annak megvilágítása.

A papírforma szerinti 4.50 pengő kereset terhére megy a porlás, amely igen jelentékeny, továbbá a súlyvesztés és a kicsinybeni szétmérésnél. Idevéendő továbbá a kis tételekben való csomagolás és így a nettó súlytöbblet a detailibani eladásnál, száz darab félkilogrammos csomagot véve alapul, a legszorgosabb ellenőrzés mellett is legalább 30 deka, amit természetesen a kereskedő visel. Mindehhez járul az ó munkája és rezsije és így bizonyossá válik, hogy a papírforma szerin-

ti árkülönbözet az előálló veszteség fedezésére alig elegendő? Nem segít ezen a bajon az a körülmény, hogy a cukorgyárak kartonba csomagolt ötkilogrammos csomagokat bocsátanak rendelkezés-

re, nem akarva, beleesik a hitelezésbe, annak minden rizikójával együtt. A gyakorlat azt mutatja, hogy a tömegesítő átlagos vásárlása negyedikilogrammos tételekre szól és így hiába közeledtek a

## Az összes lég- és gáz-védelmi szaktelszerelések Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértőleg a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Miniszter Ur által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a. sz. engedélyezett és 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szaküzlet.

re. Eltekintve attól, hogy ezeknél 4–5 százalékgig menő tara van — az utóbbi időben forgalomba hozott kétkilogrammos csomagoknál a tara 6 százalékra is emelkedik — a közönség ilyen jelentősebb tételekben tömegszerűen nem vásárol, ismeri a súlyeltérést és nem engedi meg magának, ellentétben a békeidőkkel, ezt a fényűző luxust. Viszont ragaszkodik hozzá, hogy praktikusán és higiénikusan kezeljék árut kapjon. A probléma megoldása, nézetem szerint, abban van, hogy a cukorfogyasztás propagálása érdekében, de a detailkereskedelem tulmunkájának apasztására is, a gyárak az öt és kétkilogrammos csomagokon kívül egy-, fél- és negyedikilogrammos, ragasztószalaggal ellátott papírcsomagokat is kellene forgalomba hozniuk. Ebben az esetben képezne a 4.50 pengő a kereskedő rezsijének és munkájának ellenértékét és nem menne porlásban, elmérésben veszendőbe. A fentiekben említett száz darab félkilogrammos csomagnál a súlyvesztés 30 dekagramm lévén, az egy vagónál már 60 kilót jelent, amit már közgazdaságilag is figyelembe kell venni és célszerűnek látszik a gyárakban a gépcsomagolást továbbfejlesztetni.

Egy további szempont, amely a detailkereskedő nehéz helyzetét megvilágítja, a kihitelezési kényszer. A kiskereskedő a cukrot készpénzért veszi, de eladni tulnyomóan már csak hitelben tudja. Ettől nem szabadulhat, mert egyfelől a konkurrencia szorítja, másfelől a vásárlóközönség. Akar-

gyárak a forgalom igényeihez az itt néhány évvel ezelőtt bevezetett kétkilogrammos csomagokkal, ez az előzékenység a detailkereskedő helyzetén nem javít. Sőt! A porlás az a mérés, csomagolás és ki-

## A Kisipari Kiviteli Intézet exporttevékenysége Rendszerűsítik az exporthitelt

A kispisparosság a Kisipari Kiviteli Intézet közreműködése révén egyre eredményesebben kapcsolódik be a kivitelbe és jut ezáltal munkaalakomhoz. Nagymértékben megnehezítette azonban a kivitel az a körülmény, hogy még készpénzfizetés esetén is 1–1 és fél hónap múlva jut a kispisparos pénzhez, távolabbi piacokra történő szállításnál és ott, ahol hiteleket is kellett engedélyezni, félérbe is beletelt, míg a kispisparos a szállított áru ellenértékét megkapta. Közismert a kispisparosság súlyos anyagi helyzete és az, hogy még rövid ideig sem képes aránylag csekélyebb összegeket kihitelezni, úgyhogy sok esetben a kivitel azon hiúsult meg, hogy a kispisparosnak nem volt módjában az exportpiacon szokásos hiteleket engedélyezni.

Az Intézet, amely minden kispispari exportkérdéssel behatóan foglalkozik és igyekszik megoldást találni, már hosszabb idő óta szor-

galmazza a kormánytól exporthitelek céljaira megfelelő veszteségtartalékalap kihatását, illetve ennek terhére a kispisparosság részére megfelelő kiviteli hitelek engedélyezését.

Kedeményzése eredményeképpen a m. kir. iparügyi miniszter a kért veszteségalapot engedélyezte, úgyhogy ezidőszent megfelelő hiteleket áll exporthitelek céljára a kispisparosság rendelkezésére.

Az exporthitelek véleményezésével és lebonyolításával az iparügyi minisztérium az Intézetet bízta meg. A megállapított feltételek

## SZÖVETBOLT-ban

szintizta gyorsu lérfiruhaszóveket, kellekeket — mint kezdő keresztény kereskedő — legolcsóbban árusít.

GERENCSEK JÓZSEF  
V. Berlini-tér 6. Tel.: 128-992.

Alapítási év 1890.  
**HAUER REZSŐ**  
CUKRÁSZ  
cukrászdája és csokoládégyára  
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.  
Telefon: 142-504. 144-371.



## Bélyegzők

### FROEMEL KÁROLY

Budapest, IV., Károly-krf. 24.

szerint az a kisiparos, aki külföldi megrendelés birtokában van, az

Intézetet keresztül hitelt kaphat, mégpedig a megrendelési összeg 70 százaléka erejéig. A hitel folyósítása általában az árunkat külföldre való feladása után történik, megvan azonban a lehetősége annak, hogy méltányos esetekben a kisiparos már a megrendelés elké-

szítése folyamán kapjon bizonyos összegeket nyersanyag beszerzésére és munkabér kifizetésére. Hangsúlyozni kívánjuk, hogy a szóbanforgó hitelek csupán exportszállítások lebonyolítására szolgálnak, úgyhogy belföldi üzletek finanszírozására igénybe nem vehető.

# A magyar ipar garanciát sürget a Bata-invázió ellen

Hónapok óta olyan izgalmak vannak a tapétás ajtók mögött, amilyenekre alig volt még példa. Az izgalmak kiváltója a Bata-féle vállalkozás, amely Érsekújvárott meglepettedt, illetve itt maradt. Mi már megmondottuk az illetékes kényezőknek, hogy úgy jártunk ezzel a Batával, mint a törökökkel Budavárban. Vigyázzunk arra, hogy egy szép napon a látogató ne foglalja el az egész országot.

Sem kisiparos, sem szakipari, de még általános közgazdasági körökben sem keltettek megnyugvást a hivatalos helyről ez ügyben eddig tett nyilatkozatok.

A magyar ipar köreiben érthetetlennek tartják, hogy 500 szakmunkás helyzetének megtartása érdekében vajjon

den konzekvenciával egészen tisztában kell lenni, ha a Bata-rendszernek minden további nélkül otthont adunk.

*Az ember csak csodálkozik, hogy miféle elgondolás volt, hogy annak a gyűlölt Csehszlovákiának saját otthonában utált vállalatát engedték így be, amely állam velünk 1929 óta szabályszerű vámháboruban él, gazdasági érdekeinket, ha lehet, egyszerűen félrete-*

az emléket sem kívánja senki annak a borzalmas korszaknak, mely hazugság-várakat épített fel s bennünket, magyarokat, áldozatul dobott oda, csak éppen ezen a ponton torpanna meg a magyar lélek?

*Nem hallgatható el, hogy ez a vállalat még ma is cseh, tehát elkeseredett ellenségünk s így mindenki, kivétel nélkül, sürgeti, hogy illetékes helyen a legkategorikusabban jelent-*

## Triznya cipész

### IV. Váci-utca 25.

ja a napról-napra fokozódó ellenállást.

Nincs senki ebben az országban, aki egy cseh ultrakapitalista vállalkozás kedvéért és 500 emberért hajlandó volna odavetni egy százezres tömeget és a magyar munkának hosszú évtizedek óta elért minden eredményét.

Ez a kérdés nagyon éles ellenállást fog kiváltani s ebben a kérdésben meg fog egyezni tudni mindenki kivétel nélkül, ha a veszedelmet el nem oltják s a paraszat továbbra is a hamu alá rejtik, de el nem tapossák.

Kötelességünk ezt megmondani, mert nagyon rossz szolgálatot tennék a magyar közgazdasági életnek, ha egyszerűen hallgatnánk.

*Ha ma egy cseh vállalkozás juthat ilyen omnipotenciához, holnap más szakmai téren egyéb nemzetek vállalkozásai ülnek majd be a magyar közgazdaságba s végezetül a szociális szempont egészen rossz irányú érvényesítése odáig*

**MAGYARFI ÉS TÁRSA**  
tul.: Kállai Lászlóné  
selyem, szövet és bársony különlegességek  
IV. Bécsi-utca 5. szám  
Telefon: 188-042

miért akar a kormányzat ekkora áldozatot hozni és ugyanakkor, amíg a másik oldalon 32 ezer kisiparos és ezekkel együtt a segédek és tanoncok, illetve a kapcsolt családtagokkal együtt mintegy 100 ezer főnyi tömeg szociális érdekeiről van szó, ennek az 500 embernek az érdekében egy olyan erőfeszítés történik, melyet egész nyugodtan álszociális szempontnak kell megjelölnünk.

Nem hihető el, hogy az illetékes tényezők ne legyenek teljesen tisztában azzal, hogy a Bata-rendszer milyen kisegzisztencia-veszedelmet jelent. Elképzelhetetlen az is, hogy a magyar ipar strukturáját ne ismerjék és így min-

szis és bennünk, Magyarországban még ma sem hajlandó egyebet látni, mint egy, a cseh ipar részére nagyon is kívánatos piacot, melyet kihasználni kell, úgy mint annak idején volt, hogy a magyar ipar lélegezhet se tudjon jutni.

Igen súlyos izgalmakat vált ez ki és tekintetben mindenki vár egy erőlyes gesztusra, egy határozott lépésre, de ez késik, de annál nyugtalanítóbban hatnak a rémhírek, melyek minden áldott nap felröppennek anélkül, hogy a kombinációknak egyszer s mindenkorra végetvetnének. A Bata-gyár fantasztikus terjeszkedési szándékairól beszélnek, újabb gyár megnyitásáról és az eladási szervezet olyan mérvű, egyszerre való kiterjesztéséről, amilyent

*Zlin urai sohasem álmotdalt s így tulajdonképpen számukra az a helyzet, hogy a cseh köztársaság összecsomlása hozná meg azt a konjunkturát, melyet sohasem mertek remélni.*

Itt minden idegszálunk ellene van a benesi átkos szellemnek, még

sék ki, hogy a Bata-terjeszkedésnek pedig minden körülmények között gátat vetnek.

Amíg ez az idegen test országunkban lehet, addig mindig lázas állapot fog jelentkezni s féltő, hogy ez messzemenő következményeket idézhet fel, elsősorban szociális téren.

Elengedhetetlenül fontosnak tartjuk, hogy teljesen tiszta helyzet alakuljon s a veszélyes állapotot úgy körvonalazzák, hogy mindenki megnyugvást találjon.

*Nekünk van becsületes magyar iparunk és nem szorulunk rá arra, hogy ilyen köpeny alatt a cseh kapitalizmus itt befészkelje magát, mert ne feledjék el, ez a cseh kapitalista rendszer minden felszín ellenére rablógazdalkodást folytat.*

A mi tisztességes magyar iparunk a termelési igényeknek teljes mértékben képes megfelelni és nincs szükségünk arra, hogy ide cseh tanítómestereket hozzanak. Maga ez az idea is a legteljesebb mértékben ellenszenves és a legszörnyesebb körökben kivált-



## Kovács

bőrönd és bőrdíszmű-  
áru különlegességek

Budapest, IV., Váci-u. 2.

Telefon: 181-462

*fog vezetni, hogy észrevevessük: ime, már tulajdonképpen sajátunkban sem vagyunk otthon.*

Ezért mi kérjük: jelentsék ki a legkategorikusabban, hogy ennek a vállalkozásnak sem kereteit, sem eladási hálózatát, sem kapacitását emelni nem engedik s jelentsék ki azt is, hogy a magyar ipar terhére és adózáink pénzéből ez a cseh vállalkozás soha semmi körülmények között megbízásokra nem számíthat.

## ZWARG JÓZSEF ÉS TÁRSAI

mérleggyár



Budapest, III., Szépvölgyi-út 12.

Alapítva 1882. Tel.: 151-613.

## KÖLBL AGOST

(Alapítva 1830-as években.)

CÉGT. FORSTNER KÁROLY

textilárúnygyereskedő

F. M. HÄMMERLE, DORNBIIR-WIEN

szövői pamutárú

NORBERT LANGER & SÖHNE,

DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN

lennváson, asztalnemű és pamutárú

GUSTAV WINKLER K. G.,

BERLIN-LAUBAN

zsebkendők

vezérképviselői és raktárai

Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

Keresztény virágüzlet a  
Museum körút

## Hungária Virágház

Gyönyörű virágok, Bpest, IV.  
gyönyörű kivitelben Museum-  
Telefonszám: 183 130 körút 11.

### Orel Géza dr. szombathelyi előadása

Dr. Orel Géza »Üzletalapítás«  
és »Üzletnyitás« címen kettős elő-  
adást tartott a Szombathelyi Ke-  
reskedelmi Körben.

Kettős előadásban fejtette,  
hogy milyen hibába eshet a kez-  
dő, de még inkább az átképzett  
kereskedő, ha üzletet nyit. Elő-  
adási köre kiterjedt az egyéni  
vagy társasület nyitására, a  
bolthelyiség kibérlésére, portálra,  
berendezésre, forgótökere, hitel-  
kéreésre, kihitelezésre, az áru vá-  
sárlására, mérlegre és súlyra, az  
eladási költség kiszámítására, a  
lelküimeretes ellenőrzésre, pontos  
könyvvizetésre, emelkedő vagy  
csökkenő forgalomra, a reklámra,

a vevőszerezésre, a csomagolásra,  
a körlevélre, a kárakra, az urhat-  
námság leküzdésére, önfegyelmre,  
a versenytársakra, a keresztény  
etika szabályaira, továbbá azokra  
a kérdésekre, amelyek meghíusit-

ják a kezdő kereskedő boldogulá-  
sát.

A Vasvármegye írja: »Rendki-  
vüli érték, hogy akadt egy férfi,  
aki e kérdésekkel foglalkozik és  
fáradhatatlan a kutatásban.«

## Képesítés és a fűszerszakma

Számtalan, ezzel a problémá-  
val foglalkozó levél, cikk, megke-  
resés érkezik szerkesztőségünkhez.  
Talán az lenne a kívánatos, ha  
valamennyit le tudnánk közölni,  
Ezzel is bizonyítanánk a minden-  
képpen szükségszerű kívánság in-  
tenzitását: Ehelyütt mégis csak

ságból okozták ugyanazt az  
eredményt: diszkreditálták a ke-  
reskedői foglalkozást és lesily-  
lendítették a tekintélyét.

Mindegy. A kereskedői foglalko-  
zást hivatásnak tekintő kereske-  
dőknek közérdekű munkája, munká-  
jának megbecsülése es ezen ke-



## Kollektorok Uprimny és Miklas

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

a problémának összefoglaló szem-  
pontjait emeljük ki. A megva-  
lósítást óhajtó erők intenzitását  
más módon, a Baross Szövetség  
és az egész fűszerszakma teljes  
súlyával fogjuk majd kifejezni.

\*

Téves az a fogalom-értelmezés,  
mely szerint kereskedő az, aki  
oleón vesz és drágán elad. Egy  
bizonyos típusa a kereskedőknek,  
egy bizonyos fajta diszkreditál-  
ta a kereskedelmet ezzel a fogal-  
ommeghatározással. De nem  
egyedül. Van a kereskedőknek  
egy másik típusa is, akik nem a  
profitért önként, hanem a vala-  
miféle megélhetésért kényszeríté-  
sből váltak egyik napról a másik-  
ra kereskedőkké. Akik talán nem  
az első csoportba tartozók hiva-  
tásérés hiányából, de tanulatlan-

resztül társadalmi tekintélye  
erdeken épp úgy kell védekezni  
az egyik fajta, mint a másik ty-  
pus ellen. Amekkora érdeke, hogy  
egy hivatásrészlet nélküli, csupán  
profitra törő bizonyos fajta ke-  
reskedelem területéről kiszorítsák,  
épp akkora érdeke, hogy köre  
csak jó szellemben nevelkedett,  
tanult, szakképzett egyedekkel bő-  
víthessen. Ez az alap gondolata a  
képesítés-kötés követelményé-  
nek. Gazdasági életünk új épületét  
nem szabad rossz alapokra építe-  
nünk.

\*

Az árunknak a termelőtől a fo-  
gyasztóig való közvetítésben, te-  
hát a kereskedői hivatás gyakor-  
lásában az az ideális állapot, ha  
a kereskedő nem gyári ügynöknek,  
hanem inkább a fogyasztóközön-



## SÜTŐPOR ÉS VANILLIN- CUKOR UTÁN NYUL.

ség megbizottjának tekinthető. Ha  
mint a vásárló bizalmi embere ku-  
tatja fel a legjobb beszerzési for-  
rást, áruismeretével a legjobb árut  
és foglalkozásának jövedelmezősé-  
géből keletkező tőkeerejével éri el  
a legkedvezőbb feltételeket, és tud-  
ja mindebben részesíteni vevőkö-  
rét. Ehhez ugy hozzáértés, mint  
megbízhatóság szempontjából szak-  
képzettség és nevelés szükséges.

A jó portéka, a megfelelő áru  
árusítása különösen az élelmiszer-  
kereskedőknek közérdek. Rossz  
áru, rossz mérés nem fordul elő  
olyanoknál, akik régi jó iskolában,  
egy Bráznaknál, egy Szeszenél, Pin-  
térnél, Szimonnál stb. nevelkedtek.

**CsomagolóPAPIROK  
PAPIRZACSKÓK**  
MINDEK Mennyiségben, minőségben,  
KIVITELBEN bármely szakma részére  
AZ 1897-ÉV óta Fennálló  
**TICHLER JÁNOS**  
PAPIRÁRÚGYÁRÁNAÉL  
BUDAPEST, VI., UTCA 37. TELEFON: 129-748  
SZEREZHETŐK BE.

## Fűszer- és gyarmatárak budapesti-detail-irányárai 1939 febr. 11-én

### I. Kávék:

per kg.

Nyers Maragogy	8.—14.—
" Guatemala	8.—10.—
" Mocca	9.—11.—
" Costarica	9.—10.60
" Santos	7.60—8.40
" Rio	6.40—7.20
Pörkölt kávék	8.—16.—

### II. Rizsek:

per kg.

Carolin	1.08—1.24
Glaceé	—84—96
Japán	—74—84
Moulmain	—84—96
Burmah	—74—84

### III. Teák:

per kg.

Darjeeling	—24—32.—
Császárkeverék	—20.—28.—
Ceylon Orange Pecco	—20.—24.—
Mandarin	—18.—22.—
Jáva orange	—16.—20.—
Souchong	—14.—18.—

### IV. Déligyümölcsök:

per kg.

Arachid	—2.60—3.—
Füge, zsákos	—1.20—1.60
Füge, koszorús	—88—1.12
Jánoskenyér	—88—1.12
Mandula	—4.40—6.—
Mazsola	—2.—3.20

Mogyoróbél	—4.40—4.80
Narancs	—68—1.24
Citrom	—per drb—0.06—10
Szilva, aszalt, zsákos kg	1.30—1.60
" " ladás	1.48—1.84

### V. Fűszerek:

per kg.

Anizsmag	—4.—5.—
Babérlevél	—2.—3.—
Bors fekete, 1/1 szab.	6.50—7.50
" törött csom.	7.—8.—
" fehér, egész	8.—9.—
" hosszú,	8.—10.—
Csillagánizs	—16.—20.—
Fahéj, egész	—14.—15.—
" örölt szabadon és csomagolt	—14.—16.—
Fenyőmag	—1.—2.—
Gyömbér	—8.—10.—
Köménymag	—3.—4.—
Majoranna	—6.—8.—
Paprika édes, nemes	—5.—7.—
Szegfűbors	—8.—9.—
Szegfűszeg	—20.—24.—
Vanília	—per szál—16—50

### VI. Liszt- és termény- árak:

per kg.

Buzadara	—44—52
Liszt 0gg	—40—44
" 2-es	—39—43
" 4-es	—38—42
Árpakása 10-es	—36—40
" 3—5-ös	—48—52
" 0-ás 4/0	—68—80

Bab, fehér	—32—44
Bab, tarka	—36—44
Borsó, egész	—48—68
" feles	—44—64
Lencse	—48—88
Dió, héjas	—1.30—1.60
Dióbel	—4.40—4.80
Mák	—1.68—1.80

### VII. Pótkávék:

Franck 1/2 kg-os doboz per doboz	—88—92
Franck 1/4 kg-os doboz per doboz	—44—49
Franck 1/6 kg-os doboz per doboz	—32—35
Franck 1/4 kg-os csomag per csomag	—34—40
Franck 1/6 kg-os csomag per csomag	—26—28
Franck 1/10 kg-os csom. per	—16—18
Franck 1/15 kg-os csom. per	—11—13
Malatakávé	—per kg. 1.20—1.28
Imperial fügekávé	—2.—2.40
Makk kávé	—2.—2.40
Enriko kávé	—2.—

### VIII. Cukor:

per kg

Kristály	—1.06 vidéken 1.08
Kocka	—1.12 vidéken 1.14
Por	—1.09 vidéken 1.11

### IX. Konzervek:

per kg

Szilvaiz	—1.36—1.60
Vegyesiz	—1.44—1.68
Barackiz	—2.60—3.—
Paradicsom, sür. dobozos	
1/4 kg-os doboz, p. doboz	—30—36
1/2 " " " "	—50—56

1 kg-os doboz, p. doboz	—80—88
2 " " "	1.44—1.60
5 " " "	3.60—4.—

### X. Kakaó, csokoládé:

per kg

Kakaó, belföldi	—2.80—4.—
" hollandi	—4.40—5.20
Csokoládé, ét	—3.20—5.60
" főző	—3.—4.40
" por	—3.20—4.—

### XI. Száritott tesztkakó és sütemények:

per kg

Tarhony tojásos	—76—1.10
Csöszszi " szab.	—92—1.20
" csom	—1.—1.28
Levestészta tojásos szab.	—80—1.16
" csom.	—96—1.72
Konzum keksz	—1.40—1.60
Mézes	—2.—2.40
Finom	—2.80—6.—
Töltött	—3.40—5.—
Desszert teasütemény	—4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	—80—96
" 75-ös " " "	—2.20—2.60

### XII. Vegyesek:

Ecet 10 hydrátos per liter	—54—60
" 6 " " "	—34—40
Tearum " " "	—2.80—4.80
Étolaj, belföldi	—2.80—3.20
" oliva " " "	—4.80—5.60
Teavaj	—3.40—4.—
Trappista sajt	—2.—2.60
Emmentáli sajt	—3.60—4.40
Juhtúr	—2.—2.40
Mustár	—1.60—2.80
Só, őrölt zacskóval	—40—40
" csom. kristály	—56—60



## „GAZDA“-bőrölaj

Lőszerszámot, csizmát, bakancsot fest, puhít, vízhatlanít Gyártja:

**Légrádi Imre**  
olaj és vegyipari vállalat  
Bpest, VI. Szabolcs-u. 6.

Tehát nemcsak kereskedői, hanem egyenesen közérdek is, hogy ne akárhí lehessen és csak úgy márról-holnapra kereskedő.

De ahhoz is tanulás szükséges, hogy a kereskedő hogy vezeti az üzletét, hol szerezheti be az áruját, hogyan kalkuláljon, hogyan bánjon a vevővel, hogyan rendezze be az üzletét, a kirakatát, milyen propagandát fejtsen ki, illetve fejthet ki stb., stb. Ez mind nem csupán érzék dolga. Nagyon sokan mentek már tönkre abban, hogy képzettség és képesítés nélkül nyitottak üzletet. A mai korban különösen szem előtt tartott **önállóulási** érdek az, hogy a kereskedői pályára ne a bukáshoz, még annak a kis pénznek az elvesztéséhez is vezessen, amivel valaki rendelkezik. Ellenkezőleg. De mint ahogy még járni is tanulni kell, még inkább áll ez az egyik legnehezebb foglalkozásra: a kereskedői ezerféle gondolkodásra és aktivitásra. Erre nevelődni ezt tanulni kell. Mert merem állítani, hogy szebb és érdekesebb is, de egyáltalán nehezebb pályára is ez, mint a mindenféle képzettséget igénylő hivatalnokai pályára.

Ha már látjuk, hogy nemzetgazdasági szempontból is milyen fontos a nevelés, joggal kérdezhettük, hogyan neveljük, az a maga alkalmazottjait, tanoncát, aki maga sem szakképzett, aki csak a beszerzési és eladási ár közti különbségeket ismeri. *Csak rossz lehet az az örségváltás, ahol a fogyasztóközönség érdekei ép oly védtelenné válnak, mint esetleg a tönkremenés ellen maga az új gazdasági alom.* Es mindenesetre értéktelen lesz az a bizonyítvány, amit olyan valaki ad kifutónak használt tanoncának, aki maga sem szakképzett.

Különösen az élelmiszerkereskedők száma szaporodott meg gombamódra, ilyen képzettség nélküli u. n. kereskedőkkel. Annakidején a béliások, nyugdíjasok, sőt tönkrement dívatárosok, háztartási alkalmazottak, stb., szinte ellepték ezt a pályát. Mi lett az eredmény? Nemesak, hogy átaluk sülyedt a kereskedelem nivója, és ha lehet, még romlott a tekintélye, de többségbe kerülve kény-

telenek voltak a többiek is különös üzletvitelűkhöz, szakképzettség nélküli konkurenciájukhoz igazodni, ha nem akarták egzisztenciájukat veszélyeztetni.

Számtalan szimptomáját tudnánk még felsorolni ugyanannak a bajnak. A beérkezett levelek dus választékot adnak. A tünetek egy külön kategóriáját, — fizetés-képtelenségek, csődök, melyeknél gyakori esetek voltak a rosszszeműek, továbbá tisztességtelen verseny-percek, — a statisztika adataival is le tudnánk mérni.

Kimutathatóan 90 %-ban a képesítés nélküli kereskedők teszik ezek számát. És ezek esetleg új névvel újra kezdik. Az üzleti tisztesség, a hivatás tisztelete megköveteli, hogy ezeknek a jelenségeknek intézményesen végeszakadjon. Megvan a baj, megvan az orvosság.

A recept egyszerű: kereskedés képesítéshez kötése, iparigazolványok felülvizsgálása, szerzett jogok esetében kötelező esti tanfolyam.

dr. Farkas Zoltán Lajos.



## Pintér Jenő

kir. főigazgató

a magyar nyelvi tisztaságát sürgeti a kereskedelem és iparban

Pintér Jenő kir. főigazgató évek óta kitartó és szívós munkával gyomlálja a magyar kereskedelem és ipar magyartalanosságait. Legutóbb jelent meg ily irányú szakkönyve, melyre nyomtatékkal hívjuk fel tagjaink figyelmét. Ezzel kapcsolatban a főigazgató a következőket mondotta:

»A felső kereskedelmi iskolák és kereskedő-tanonciskolák tanári karai és ifjúsága rendkívüli lelkesedéssel munkálkodnak a magyar kereskedelmi nyelve védelme ügyében. Az iskola nyelvtisztító munkája azonban csupán félmunka lehet, ha nem jún segítségünkre a kereskedő-társadalom. Minden kereskedő maga is tanító én nevelő: tanítója és nevelője tanulóinak és segítőinek. Ezért fontos az ő közreműködésük nyelvünk nemzeti kialakítása érdekében.

Sajnos, sok kereskedőnek eddig nem volt honnan tanulnia, mert hiányzott az a gyakorlati kézikönyve, amelyből kiegészíthette volna ismereteit. Igen sokan nem is tudták, mikor és hol követnek el hibákat a magyar nyelv szelleme ellen. Ezért fontos, hogy tanácsokkal lássuk el őket a nyelvhelyesség kérdéseiben, rámutassunk az idegen szavak romboló munkájára, felhívjuk figyelmüket a magyartalanosságok kiirtásának a szükségességére.»

## Leipzig Tavaszi Vásár 1939 szobarendelések

Ahogy Leipzigból jelentik, az idei Leipzig Tavaszi Vásár (március 5—13-ig), erős külföldi látogatásra számíthat. A külföld a legnagyobb érdeklődést tanúsítja a Vásár iránt és igen nagy számban képviselteti magát a Vásáron. A Leipzig Vásári Kirendeltségek már megkezdtek a városi hivatali igazolványok és szobatalványok kiadását. Részletes felvilágosítást ad a Leipzig Vásár Magyarországi Kirendeltsége, Budapest, IV. Váci utca 1—3. (Bejárat: IV. Türr István utca 8, félelelet 4.) Telefon: 380-540.

Fenntartva:

**Fiedler János**

lenipari r.-t.  
Budapest, V.  
Nádor-utca 34.

részére.

## Szélhámósok . . .

A „Magyar Detailkereskedő“ című lap febr. 15-i számában hír jelent meg, mely szerint a Baross Szövetség

### MAGYAR ÜZLET

feliratu táblát bocsátott ki.

Felhívjuk tagjaink figyelmét, ha valaki a B. Sz. nevében ilyen feliratu táblával felkeresné, az illetőt mint szélhámóst és mint a Baross Szövetség nevével visszaélőt, azonnal adja át a legközelebbi rendőrszemnek.

Tájékoztatásul közöljük, hogy a Baross Szövetségnek célt szolgáló táblája készül és oly gyönyörű formában, amely osztatlan örömet és megelégedést fog kelteni az egész magyar társadalomban.

**LIFT Freissler Antal**  
Felvonó- és Gépgyár Rt.  
Tel.: 122-972 Alapítva: 1896-ban  
Bpest, V., Horn Ede-u. 4.

Gyárt: mindennemű felvonókat legmodernebb kivitelben  
Javit és karbantart bármely gyártmányu és rendszerű felvonókat

## Tisztujítás

az Észak-Pestkörnyéki Baross-szervezetben

Az Északpestkörnyéki Baross-szervezetben, ahová Újpest, Rákospalota, Pestujhely és Rákosszentmihály tartoznak, legutóbb tisztujtító közgyűlést tartottak, melynek választási eredménye a következő:

**Diszelnökök:** Dr. Pohl Sándor Újpest m. v. polgármestere, dr. Szócs József Rákospalota m. v. polgármestere, Nagykovácsy Milenkó m. kir. kormányfőtanácsos.

**Tisztelőbeli elnökök:** Orel Géza főigazgató, Berthly László ezredes, a Frontharcos Szöv. Rp. elnöke, dr. Nadas János főszerkesztő, Szarka Ferenc mech. gyártulajdonos, Jenkovszky Sándor polg. isk. igazgató.

**Elnök:** Szabó Odön nagykereskedő.

**Alelnökök:** Tallódi Lajos tüzifa, szén és faszén nagykereskedő, Müller Géza butorgyáros, Juhász Kálmán fűszer- és csemegekereskedő, Vargha Miklós fakeskerkedő, Széll Pál fakeskerkedő, v. Burkus András építőmester, Balogh Antal fűszerkereskedő, Rétfalvy Ferenc műbutorasztalos m., Németh Pál fűszerkereskedő, Bodány Dezső fűszerkereskedő, Kan-

gyera J. László fűszerkereskedő és Szeniczey Károly husip. ipartestület elnöke.

**Ügyvezető elnök:** Gyárfás Emil festő mester, újpesti ipartestületi elnök.

**Főtítkár:** Somogyi László fűszer és csemegekereskedő.

**Títkár:** Maróthy József fűszer és csemegekereskedő.

**Pénztáros:** Lovász Gusztáv fűszer- és csemegekereskedő.

**Jegyző:** Bonyhádi Kálmán fűszerkereskedő és Kárpátfalvi István fűszerkereskedő.

**Ügyész:** Dr. Enzsöl Sándor ügyvéd.

**Ellenőrök:** Takács János fűszerkereskedő, Forró József fa- és szénkereskedő, Dalmady Mihály litsznagykereskedő.

**Számvizsgáló:** Novák Antal műbutorasztalos m., Lencső Márton fűszerkereskedő.

**Háznagy:** Vass Géza vendéglős. **Jöltői bizottsági tagok:** Prokesh János fa- és szénkereskedő, a bizottság elnöke, Szeniczey Károly ipt. elnök, Schwarzingger László fűszerkereskedő.

**Vizsgáló bizottság:** Somogyi Jenő, Surányi Pál, Garamy Gyula.



Elsőkészből

reklámnaptárak

karácsonyfadiszek

VI. Teréz-körút 21-23. sz.

Telefon: 126-674

Elsőrendű munka — olcsó árak

## Kereskedelmi segéd munkások legkisebb munkabére

A kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter 6.632-1939. I. a. számú rendeletével megerősített a munkabérmegállapító bizottságnak azt a határozatát, amely a kereskedelmi segéd munkások legkisebb munkabérét megállapította.

A határozat három osztályba sorozza a helységeket. Az I. osztályba tartozik Budapest, Kispeszt, Pestszenterzsébet, Pestszentlőrinc, Rákospalota és Újpest. A II. osztályba tartoznak a többi törvényhatósági és megyei városok, a III. osztályba pedig a községek.

Tartsuk az Esterházy hercegi hitbizomány badacsonyi pincészetének világhírű borait. Főlekarát VIII. József-körút 41. Telefon: 14-33-66.

A férfisegéd munkások hetibére: 16 éven alóli munkásoknál osztályok szerint: 14, 10, 9 P.

16 éven felül, de 20 éven alóli: 14, 14,50 és 12 P.

20-24 életévben 22, 18, 15 P. 24 éven felül: 25, 32,00, 18 P.

Nőmunkások 2 pengővel alacsonyabb hetibért kapnak.

Napi 4 órai munkára szerződött segéd munkások a fenti tétel 50 százalékát kapják.

Kisegítő munkás napibére 5, 3, illetve 2 P.

Ha a segéd munkás saját kerékpárját használja a munka végzésénél, 3, 2, illetve 1 pengő pótlékban részesítendő.

A fennálló szabályok szerint 60 órán túl foglalkoztatható munkások, amennyiben tényleg 60 órán túl vannak foglalkoztatva, 15 százalékos pótlékban részesítendő.

A rendeletben megállapított legkisebb bérek február 13-án léptek hatályba és ettől a naptól érvényesek.

## Cimjegyzék kiadási láz

A Baross Szövetségbe állandóan érkeznek panaszok arról, hogy a piacot valóságosan ellepik vállalkozó szellemű emberek, gyakran irodák, melyek u. n. keresztény címjegyzékek készítésével foglalkoznak. Kezünkben van egy egész sorozat levél arról, hogy az

Kézi és gépvésés  
FROEMEL KÁROLY  
Budapest, IV. Károly-körút 24

ujabb időben ilyen keresztény címjegyzék összeállításának céljaira zsidó ügynökök keresik fel a keresztény kereskedőket. Nem szükséges hangsúlyoznunk, hogy ez az átiátszó manőver is csak a zavaroktól szolgálja s épen azért ügyeljünk rá, hogy az ilyen vállalkozókat megfelelően szereljük le.

Annál éberebben ügyeljünk, mert viszont vannak tisztességes törekvések is, melyek ilyen címjegyzékek összeállítására irányulnak. Nagyon kérjük a tagokat, hogy kétség esetében mindig forduljanak a szövetségi titkári hivatalhoz, ahol Mester Kálmán telefonon is azonnal megadja a felvilágosítást.

## Osztatlan öröm a Felvidéken

arra a hirre, hogy a gyomor-, epe-, máj-, és cukorbetegnek nem maradnak természetes gyógyszer nélkül, mert a nemrég felfedezett alföldi Mira glaubersós gyógyvíz ezen betegségek legkiválóbb kura-

vize. Orvosi előírás szerint 4-6 hetes kúra tartandó a pompás gyógyvízzel, amikor is reggelenként, éhgyomorral, melegen 1 pohárral kell fogyasztani. Veszélytelen, természetes fogyasztószér.

## Az iparügyi miniszter figyelmeztetése a munkaadókhoz

A m. kir. iparügyi miniszter 5321/XIII.-1939. sz. alatt a következő figyelmeztetést bocsátotta ki a munkaadókhoz:

Ismétlően érkezett hozzám panasz, hogy egyes munkaadók alkalmazottaiknak a rendkívüli fegyvergyakorlat alatt teljesített katonai szolgálatát a munka oly megszakításának tekintik, mely a fizetéses szabadsághoz való igény minden körülmények között megszűnetheti, más munkaadók, ugyancsak a rendkívüli fegyvergyakorlaton szolgálatot teljesített munkavállalói fizetéses szabadságra való igényét az arra vonatkozó rendelkezések betűihez ragaszkodva megszüntetnék minősítik akkor, ha a munka színvételére a három hóna-

pos időtartamot alig haladja meg. Az érdekeltséggel való közlés végett értesitem Cimedet, hogy a 3.000.1938. számú rendeletem 30. §-ának alkalmazása szempontjából a katonai szolgálat különböző esetei között megkülönböztetést tenni nem lehet, továbbá, hogy álláspontom szerint a most lefolyt rendkívüli fegyvergyakorlatokon résztvevő és ezzel hazafias kötelességüknek eleget tett munkavállalókkal szemben méltánytalan az az eljárás, amely a törvényes rendelkezések által megengedett szünetelési időt nem jelentékenyen meghaladó munkamegszakítás esetén őket a fizetéses szabadság élvezetéből kizárja.

## Murin György rt. bőrösboltja

Budapest, VIII., Ér - u. 2. Tel.: 142-238

**Bőrárak, cipéskellékek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója**

## Az idei Nemzetközi Vásár a legnagyobbodott ország ipari seregszemléje lesz

A Budapesti Nemzetközi Vásár mindig ünnepe volt a magyar gazdasági életnek.

Évről-évre itt tártul szemünk elé Magyarország iparosodásának, különösen kézműipari termelőiünknek és mezőgazdasági iparunknak fokozatos fejlődése, amely az ország természeti erőforrásaiból táplálkozva, mind hatalmasabb arányokban bontakozott ki.

Ez, a kezdetben lassabb, ütemben megindult, a trianoni hazugságyárban született békeparancs óta pedig egy elszánt küzdelem iramában folytatott ipari átalakulás, bizonyosságot szolgáltatott arról, hogy a magyar fajt, a sorscsapások össze nem törhetik, hanem csak küzdőképesebbé tehetik.

A csonkaország iparának ez az óriási léptekkel történt előretérése, amely élni akarásunkat évről-évre, a világ minden részéből ide-sereglett idegenek előtt mindinkább növekedő öntizalommal hirdette, most új erőforrásokat kapott a visszatért Felvidéki iparában, amelyet a 20 éves elnyomás szándékosan igyekezett elsorvasztani, de elpusztítani nem tudott.

A sokat szenvedett felvidéki magyar iparosoknak, és különösen a felvidéki háziiparnak ez a megjelenése, előreláthatólag, a Nemzetközi Vásár olyan látványosságra lesz, amely a Vásár sikerét egymagában is biztosítja.

De fel fog vonulni ezen a vásáron az a keresztény magyar ipar is, amely a Baross Szövetség nagy-sikerű farsangi- és kelengyekiallításán újabb megmutatta képességeit s amely a Nemzetközi Vásáron is igazolni fogja, hogy felkészülten áll a gazdasági átalakulásban reá váró nemzeti küldetés betöltésére.

## A felvidéki igazolványok felülvizsgálata

A kormány 1100.1939. M. E. sz. rendeletével a visszacsatolt Felvidékre nézve úgy intézkedik, hogy az 1938. december 22. előtt kiadott összes iparjogositványok, az 1922:XII. t. c. 14. §-a. első bekezdésének 9. pontjában és a 34. paragrafus 16. pontjának első bekezdésében említett iparok, valamint az iparhatósági telepengedélyek kivételével 1939. évi július 1-ével hatályukat veszítik. Ugyanakkor elrendeli a kormány, hogy 1939. február 15. és március 15. közötti időben az összes iparjogositványok megújítását kell kérni. Ez irányban a m. kir. iparügyi miniszterhez címzett és az elsőfokú iparhatóságnál benyújtandó kérvényt kell írnia. A részleteket az érdekeltek az elsőfokú iparhatóságnál érdeklődjék meg.

## Elhelyezkedés

Mérnököt azonnalra. Papp Gyula vasöntőde, Nagykőrös, univerzális képesítésű fiatal mérnököt keres azonnali belépésre. Kezdfizetés havi 300.—

TEXTILSZAKMÁBA tanulónak elmenne 4 középiskolát végzett, jó csatlódból való fiu. Cim: Paulovits Imre, Budapest, VII., Nyár-utca 6. Telefon: 137-313.

## Tanulót keres

Jobb családból tanulót felvesz: Tóth hangversenyhegedű-építő, Budapest, Kossuth Lajos u. 8.

Nitro szóró-lakkok, különféle festékek, lakkok

Szatmári Imre

IX. Páva u. 31. Telefon: 149 764

## Megalakult a teherautófuvarozók szakosztálya

Vasárnap alakult meg a B. Sz. kebelében a teherautófuvarozók szakosztálya, mely elnökévé Turay mérnököt, jegyzőjévé pedig vitéz Sebőt választotta. A tömörülés célja azokat a speciális érdekeket felkarolni, melyek a keresztény autófuvarozók gondjait képezik. Az alakuló közgyűlés egy határozott, hogy a Szövetség e szakosztálya csakis kocsival rendelkező iparosokat vesz fel. A közgyűlés köszönetét fejezte ki gr. Teleki Ágostonnak, a MATEOSZ elnökének, aki a tömörülés létrehozatalát lehetővé tette.

## Dr. Bankó Lajos kir. főigazgató előadása

Dr. Bankó Lajos kir. főigazgató, az Izabella utcai felsőkereskedelmi iskola igazgatója, f. hó 17-én, pénteken este 8 órakor a Kereskedő Ifjak Társulata dísztermében a kereskedelmet legközelebről érdeklő időszaki kérdésekről előadást tart, melyre a Baross Szövetség tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Belépődíj nincs.

## Ferenczy János

ferfi-, női- és gyermekcipő különlegességek nagyraktára

Budapest, VIII., József-krt. 48

Telefon: 142 309

## A nagykőrösi B. Sz. taggyűlése

A nagykőrösi B. Sz. február 12-én Nagykőrösön a Városi Kultúrház dísztermében összehívott taggyűlésen nem jelenve meg az alapszabályok rendelkezései által meghívott kétharmad része az összes rendes tagoknak, a nagykőrösi elnökség e taggyűlést a szabályoknak megfelelően 1939. február 26-án, a február 12-re hirdetett tárgysorozattal, ugyanarra a helyre s ugyanazon időben ezenel újra összehívja azzal a figyelmeztetéssel, hogy az újabb taggyűlés most a megjelentek számára való tekintet nélkül, jogérvényesen határozhat.



## Szabó Testvérek

mérlegkészítő vállalata és javító üzeme, gyorsméréleg specialisták

Budapest, VII., Sajó-u. 3.  
Telefon: 134-827

## Felhívás

Felkérjük tagjainkat, hogy mind-azok, kik az 1939 évi Baross-Cimkőnybe való beiktatásért járó díjat már befizették, sziveskedjenek a befizetési nyugta bemutatásával a Cimkőny átvétele érdekében szervezési osztályunkhoz (I. emelet 34) beülni.

Azok az igen tisztelt tagjaink pedig, akik a Cimkőnyben szerepelnek, de az iktatási díjat még nem fizették be, sziveskedjenek azt a Szövetség szervezési osztályához beküldeni, mikor is a Cimkőnyvet azo nál át is vehetik.

Rosenthal

Művészeti üveg és porcellán dísz tárgyak, servicek

Csobotvári

Tel.: 183-748

IV., Váci-u. 20

## Hirdetmény

Ke. 31503/2/1939. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Splendíd kőház* r. t. budapesti (IV., Károly körút 21.) bej. cégére néve a csődönkívüli kényesszeregyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Hellenberg Árpád* budapesti (VI. ker. Nagymező u. 12.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. *Warga Zoltán* budapesti (XI. Horthy Miklós ut 37.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1939. évi február hó 26. nabjáig írásban be kell jelenteni az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1939. évi február hó 3. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1939. évi február hó 6. napján áll be.

Budapest, 1939. február 6.

Dr. v. *Szent-Iványi Ádám* s. k. kir. tszéki bíró.

## Az órás és ékszerész szakosztály határozata

A Baross Szövetség órás és ékszerész szakosztályának tagjai határozatilag kimondták, hogy alkalmazottaikat a Kereskedő Ifjak Társulatában szervezik be és erről

Portable új 145.— P Remington, Underwood, Royal olcsó árusítása

Édes és Decsy

írógép szaküzlet  
Bpest, VII., Akácfa-u. 13. Tel.: 144-224

Karbantartás, javítás, kelték.  
Jó munkáért kitüntetve.

átíratban értesítették a Társulatot. A K. I. T. természetesen nagy örömmel fogadta ezen határozatot és folyó hó 13-án hétfőn este az órás és ékszerész alkalmazottak részére ünnepélyes keretben megalakította az órás és ékszerész alkalmazottak szakosztályát.

Az órás és ékszerész szakosztályt üdvözöljük ezen elhatározásért és kérjük a Szövetség többi szakosztályait, hogy hasonlóképpen cselekedjenek. Ha belátták a keresztény főnökök, hogy nekik csak a Baross-eszme követése hozhatja meg jövő boldogulását, ugyanugy be kell látni, hogy a keresztény alkalmazottaknak viszont a Kereskedő Ifjak Társulatában kell tömörülniök. A Társulat évtize-

## Leipzigzi Tavaszi Vásár 1939

Kezdetre: március 5

60% kedvezmény a német brodatmi vasutakon



Kezdetre: március 5

600 márka felár nélkül

Különvonat indul márc. 4-én, d. u. 3 óra 12 perccor Budapest keleti pályaudraorról

Minden felvilágosítást ad a Leipzigzi Vásár magyarországi kirendeltsége Budapest, IV., Váci-u. 1/3. Bejárat: Türr István u. 8. szám, lélemelet 4. sz. (Telefon: 380-540) és a Leipzigzi Messamt, Leipzig C. 1

dek óta a Baross-eszmet hirdeti és mintegy előkészíti az ifjuságot a Baross-tagságra.

## A termelési pótanyagok használata a női cipő üzemekben

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter még decemberben rendeletet adott ki, mely a láb-beli-termelés terén a papíranyagok használatát tiltotta. Ezt a rendeletet honvédelmi és kisipari szempontból egyaránt csak üdvözölni lehet. A rendelet a gyakorlati élet fejlődésével is számol, amennyiben a *lucos-* és *női* divat-félcipőkre nézve megállapítja, hogy a pótanyagok használata ezekre nem terjed ki.

A rendelet magyarázása terén azonban az iparhatóságok különféle álláspontra helyezkednek, amint a *női divat-félcipő* kitétel is ropant tág területet jelöl meg. Ugyanaz a cipő egy polgári asszony lábán divat, egy munkásleány lábán már nem az, így nem a cikk maga, hanem használójának személye dönti el, hogy tulajdonképpen divateikről-van-e szó vagy nincs.

Természetes, hogy az ilyen rendelet-magyarázat a termelésre kedvezőtlenül hat vissza, mert máris számos üzem restringciókat alkalmazott, mert nem hajlandó vitába szállni adott esetben akár

az iparhatóság közegével, akár pedig a bíróval. A kereskedelem igyekszik biztosítékot szerezni az által, hogy minden egyes cipő-termelőtől a szállítás kapcsán akár külön levélben, akár a számlában adott nyilatkozatot kíván, mely szerint a termelő kijelenti, hogy cipői a fennálló rendeletnek megfelelően készültek.

A Baross Szövetségbe tömörült cipő és bőripari érdekeltég, mely a mult héten alakult meg, sürgős felterjesztéssel fordult a miniszterhez, melyben részletesen feltárta a rendelet nyomán keletkezett helyzetet és arra kérte őt, adjon ki a rendelet végrehajtására vonatkozó, de egységes eljárást biztosító olyan magyarazatot, mely szerint a pótanyagok használata a *jasarku női cipőkre* és *szandaleltre* nem vonatkozik. E rendelet-magyarázat kiadása fontos, mert a tavaszi szezon cikkei tömeges gyártás alatt állanak, sőt már a nyári cikkekkell kellene foglalkozni, de míg a rendelet körül teljesen tiszta helyzet nem alakul ki, a vállalkozók teljes mértékben tartózkodnak.

## A „Világviasshang” a Leipzigzi Vásárra hívja a B. Sz.-t

Az ismert berlini közgazdasági könyvnyomatos, a *Világviasshang*, legutóbbi számában a következő figyelemreméltó, felhívásszerű közleményt hozza:

A magyar zsidótörvény, a magyar kereskedelem és ipar, egyezőval a gazdasági életünk átalakítását célozza. A magyarországi zsidóságot csak abban az arányban akarja ezekben a szakmákban foglalkoztatni, ami számárányának megfelel. A keresztény kereskedőről már régen azt híresztelik, hogy nem életképes, nem értelmes és nem elég szívós. Egy biztos, a magyar keresztény kereskedőnek és iparosnak többet kell utaznia. Nem jó magát se-lyemhernyó módjára begubózni és várni, amíg az események, az üzleti lehetőségek felette elhaladnak. Március havában, Lipcsében megtartják a tavaszi vásárt, 6 éven keresztül ezen a nagy világvá-

sáron nem láttunk magyar keresztény kereskedőt! Miért? Mert a keresztény nem mozog, vagy alig mozog! De Lipcsé ilyenkor tele van németgyűlölő zsidókkal, tehát ezek még a faji gyűlöleten is túlszessik magukat, ha arról van szó, hogy az üzlet érdekében lássanak, tanuljanak és összeköttetéseket szerezzenek. Ugy hisszük, hogy nem lenne rossz idea, ha a *Baross Szövetség* még ebben az esztendőben egy nagy társas-utazást rendezne Lipcsébe. A németek amugy is keresztény magyar képviselőket és lerakattulajdonosokat

Baross tagoknak kedvezmény!  
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek  
HAUSCHILD ALBERT  
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel.: 181-572.

keresnek, tessék mozogni, tessék összeköttetéseket szerezni és a kapcsolatokot kiépíteni! Nemcsak az az igazi kereskedő, aki a pult mögött szétoasztja az árut, hanem aki idejében gondoskodik a jó beszerzési forrásokról, a mindig korrekt szállítóról! A korrekt német kereskedelem és ipar, valamint a korrekt magyar kereskedelem Lipcsében biztosan egymásra fognak találni, sok magyarnak pedig kiváló ideákat fognak nyújtani!

## Fűszereink összejövele

A Baross Szövetség fűszer- és eszmegek. szakosztályának f. hó 12-én, vasárnap délután rendezett műsoros délutánja a legszebb siker jegyében folyt le.

A műsoron szereplő hölgyek és urak mindegyike a tudásuk legjavát adták. Sikerüket igazolta a nagyszámu közönségnek meg-meg ujjuló és szűnni nem akaró tapsa.

*Móry János* elnök személyes közreműködésével a rendezőség mindent elkövetett, hogy a jelenlévők a legjobban érezzék magukat. Ugy tudjuk, ez teljesen sikerült is.

Itt közöljük, hogy a szakosztálynak f. hó 19-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor értekezlete lesz.

## Köszönetnyilvánítás

A B. Sz. kereskedelmi képviselő és utazók szakosztályának legutóbbi zenei kulturáldutánján a következők váltottak tiszteltjeget:

O. M. T. K. fizetett 25, Kienast és Bauerlein 20, dr. Oetker gyár 20, Schneeberger Adolf 10, Bóde Gyula 10, Kirilov Teofil 10, Keller Lajos 5, Holub Tamás 4, Haag kávé 3, Mocznik cég 3 pengő.

Felüfizetéseket eszközölték:

Hofer Ferenc 1, Farkas Tibor

## DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.  
Vétel, eladás, csere.  
Hosszu hitel. Hamzolás  
Javítás jótállással.  
50 éves cég. Telefon: 142-104.

2, Karácsonyi Ferenc 3, Nagel Sándor 1, Teodorovits János 2, Kovács János 1, Petrács Ernő 1, Bálint János 1, Berdó Pál 2, Tóth Tivadar 1, Bauer R. 1, Zsupán János 1, Réb István 2, Lukits Lajos 1, Diószeghy Viktor 2, N. N. 2, Horváth József 1, Rubletzky László 1, Pfeifer János 3 pengő.

A szakosztály ezuton is köszönetet mond.

## Budapesti Nemzetközi Vásár hírei

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara és a Magyar Gyárparosok Országos Szövetsége ez évben április 28-tól május 8-ig rendezi a Budapesti Nemzetközi Vásárt Budapest székesfőváros közreműködésével és az összes illetékes hatóságok, valamint érdekképviseletek támogatásával.

A Budapesti Nemzetközi Vásár nemzetközi jellegét minden évben az egyes szakmákba beosztott kül-

földi cégeken kívül a hivatalos külföldi csoportok domborítják ki. Ebben az évben előreláthatólag ismét a külföldi államok egész sora fog résztvenni a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Eddig már bejelentett részvételét Japán, Brazília, Svájc, a francia vasutak, tárgyalások folynak Olaszország,

Jugoszlávia, Lengyelország, Bécs városa, a Hanza-kikötők, stb. részvétele tárgyában.

## Olcsó utazás Olaszországba

Folyó év május 14-től 21-ig terjedő időben a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos

Szövetségének idegenforgalmi irodája, a »Mefhosz Travel«, egy rendkívül kedvezményes áru utazást rendez Olaszországba 98 pengő részvételi díj mellett. Az utazás során Velence, Róma, Nápoly, Capri megtekintésénél magyar vezetéssel, művészettörténeti előadások kíséretében a fenti városok látványait mutatják be.

Érdeklődőknek részletes ismertetőt készséggel és díjmentesen küld a Szövetség idegenforgalmi irodája. Cím: Mefhosz Travel, Budapest, IX. Ferenc krt. 38. Telefon: 18-72-74.

## A tojás bizalmi cikk!

Rendelje: **Dobó Sándor** bizományostól. Tel.: 187-420

Naponta lámpázva: kávéházi Extra, tea és főzőtojás.

# Hirdetőink kirakata:

Látcsövek, szemüvegek, Barometerek, hőmérők  
**CALDERONI ÉS TÁRSA**  
látászerezéknél  
Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 381-148

**Olimpia**  
törv. védve.  
kézimunka női luxus cipőgyár  
készítményeit kéri mindenütt  
Cégtul. Trompák József  
VII. Rákóczi-ut 34. Tel: 140-219

**Ébner**  
II., Zeigmond-u. 22.  
IV., Pálvez-kő 7.  
V., Szécsi István krt 12.  
Fiók - Mellterítők - Észlel - Javít.

**Képketrek**  
**HOFFMANN FERENC-nél**  
Budapest, IV. Károly-krt. 28. IV. Gerföldi u. 5

**Fáth harisnya**  
IV., Ferenciek-tere 2.

Üvegcsiszoló és  
tükörkészítő üzem  
**Ludányi István**  
Budapest, VIII., Práter-utca 63. sz.  
Telefonszám: 144-879.

Alapított 1834-ben  
**Stessel Nándor és Társa**  
gyertya, szappan, illatszert, pipere és  
vegyszertai cikkek nagyban raktára  
Budapest, IV. Kammermayer Károly-u. 1.  
(Központi vöröshéza) Telefon: 189 346

**MÖSSMER**  
vásznon, fehérnemű, kelengye  
IV., Váci-u. 1-3 (Tűrr István-u. sarok)  
Baross-tagoknak 5% engedmény

**HOLUB SÖRÖZŐ**  
IV., Kossuth Lajos-utca 12  
Kitűnő konyha, Dreher sörök  
Polgári árak

## Egészséges életmód

el sem képzelhető egészséges  
füstölőnivaló nélkül. Egészségi  
okokból nem kell és nem is sza-  
bad leszoknunk a dohányzástól

**A m. kir. Dohányjövődék**  
csökkentett nikotintartalmú  
**NIKOTEX-GYÁRTMÁNYAI**

egyesítik a hasznosat a kelle-  
messel:  
az egészségre ártalmatlanok,  
amellett izletesek és aromásak

Minden magyarországi trafikban megtalálja:  
a tartalmas, izes **NIKOTEX-LEVENTÉT**  
az olcsó és jó **NIKOTEX-SYMPHONIÁT**  
a könnyű, finom **NIKOTEX-EXTRÁT**  
a pompás, gyűrűs szivart, a **NIKOTEX-FAINTOST**

ára 2,7 fillér  
ára 3,7 fillér  
ára 6 fillér  
ára 8 fillér

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lepapáz
Főzőedények, konyhaed.	OTI, Budapest	febr.	20 4
Festék...	Polgármester, Budapest	"	20 5
Átíró papiros...	M. kir. államnyomda ig. Bpest	"	20 5
Vágányépítés, utbirkolás	BSzKRT, Budapest	"	20 6
Irodai és nyomdai papír	Polgármester, Budapest	"	21 5
Akkumulátor telep és töl- tő berendezési munka	M. kir. iparügyi min. Bpest	"	21 5
Vaskályhák	Polgármester, Budapest	"	21 6
Csapagylém	BSzKRT, Budapest	"	21 6
Kence...	M. kir. Államnyomda Bpest	"	22 6
Vaszlopok	Szöv. Elektromos Művei, Bpest	"	23 6
Koporsóbélés	Polgármester, Budapest	"	24 5
Confectios munka	BSzKRT, Budapest	"	24 6
Posztóanyag	"	"	24 6
Lenvásznon	Polgármester, Budapest	"	24 6
Gyapjufonal	I. Honv. Hadtestpar. Margit-krt.	"	28 4
Röntgen	Főszó gabrió, Dunavecse	"	28 5
Építkezés	Községi jegyző, Nagycenk	"	28 6
"	M. kir. állép., Berettyóújfalú	"	28 6
"	" Székesfehérvár	"	28 6
Talpfa	Gazd. vasut rt., Cegléd	"	28 6
Kenőolaj	"	"	28 6
Röntgenfilm	MÁBI, Budapest	"	28 6

**Csomagolópapírok és papirzacskók**  
nagyban és kicsinyben  
**GÁSPÁR BÉLA**  
Budapest, VIII., Kisfuváros-u. 4. Tel.: 336-706

**Dreher**  
édességek: csokoládé, bonbon, keksz  
csak a jobb üzletekben!

**FRANÇOIS PEZSGÓ**  
Crémant Rosé  
Transylvania sec

**Adóügyekben**  
ne saját feje szerint  
járjon el. Keresse fel  
adóügyi utmutató  
irodánkat.

**Stauffner**  
SAJTOK  
minden kereskedő számára  
forgalmat és nyereséget  
jelentenek.

**Prohászka János**  
gyermekkocsi és csöbutor  
olcsó gyári árban kapható  
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-u. 46  
Telefon: 12-90-30 Fiók: IX. Üllői-ut 7

**Balázs József**  
cipőkülönlegességek  
Museum körut 11.  
Telefonszám: 383 091

**KLING GYÖRGY**  
diótörő, mandula, mogyoró,  
mák, mazsola, szilva stb.  
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75  
Telefon: 119-575

Felelős szerkesztő és kiadó:  
Tábori Gábor  
Kiadótulajdonos:  
Baross Szövetség Kereskedő Iparos és  
Rokonszakmák Országos Egyesülete.